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NOTULEN ALGEMENE LEDENVERGADERING  

van de KBvG op 12 november 2022  

in het Van der Valk hotel te Harderwijk 

Leden:  

De heer J.C.W. (Jules) Heesbeen, ACCS Gerechtsdeurwaarders 

De heer V. (Vincent) Dijkhof, Aedizon Gerechtsdeurwaarders B.V. 

De heer J.F.A. (Jasper) Veldkamp, AGIN Timmermans Gerechtsdeurwaarders Juristen Incassospecialisten 

De heer J. (Jeroen) Alkema, AVK Gerechtsdeurwaarders 

De heer L.H.L.M. (Eric) Vloet, AVK Gerechtsdeurwaarders 

De heer A.Ch. (Arjan) Boiten, BoitenLuhrs Incasso Gerechtsdeurwaarders 

De heer P.J.W. (Paul) Wijnen, BoitenLuhrs Incasso Gerechtsdeurwaarders 

De heer D.X. (Dion) van Empelen, Bosveld Incasso en Gerechtsdeurwaarders 

De heer P.J.B. (Patrick) Plate, Bosveld Incasso en Gerechtsdeurwaarders 

De heer R. (Ron) de Klerk, De Klerk Gerechtsdeurwaarders en Incasso 

De heer mr. A.M.F. (Albert) Keijzer, DKV Deurwaarderskantoor Visser 

De heer M. (Mazdak) Pezeshki, Equilibristen Gerechtsdeurwaarders 

De heer J.M. (Hans) Flanderijn, Flanderijn 

De heer O.R. (Olaf) Straver, Flanderijn 

Mevrouw C.W. (Chris) Bakhuis-van Kesteren, Flanderijn 

Mevrouw J. (Janet) Bronsvoort-Kracht, Flanderijn 

Mevrouw J.M. (Julia) Vrachtdoender, Flanderijn 

De heer mr. A.R. (Arjen) Lambers, Gelre Gerechtsdeurwaarders 

De heer G.J. (Gert-Jan) Baijens, Gerechtsdeurwaarderskantoor Baijens 

Mevrouw E. (Esther) Baijens-de Haan, Gerechtsdeurwaarderskantoor Baijens 

De heer M.F.J. (Michael) Pijnenburg, Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 

De heer mr. S. (Stefano) Nocco, Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 

De heer P.W. (Pieter) van Geffen, Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 

Mevrouw mr. B.M.M. (Barbara) ter Kuile, Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 

Mevrouw S.C. (Suzanne) ter Kuile, Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 

De heer K.H. (Klaas) Busscher, Gerechtsdeurwaarderskantoor Busscher 

De heer mr. B.E. Revelman de Vries, Gerechtsdeurwaarderskantoor De Kluijver 

De heer mr. J.N.C. de Kluijver, Gerechtsdeurwaarderskantoor De Kluijver 

De heer G.J. (Gerard) van Velzen, Gerechtsdeurwaarderskantoor G.J. van Velzen B.V. 

De heer A.D. (Antoine) Koopen, GGN Mastering Credit B.V. 

De heer H.J.D.M. (Hans) Nijhuis, GGN Mastering Credit B.V. 

De heer M.C. (Marco) Weening, GGN Mastering Credit B.V. 

De heer M.E.H. (Matthijs) Brekelmans, GGN Mastering Credit B.V. 

De heer mr. I. (Ies) van Apeldoorn, GGN Mastering Credit B.V. 

De heer mr. J.A. (Jan) de Swart, GGN Mastering Credit B.V. 

De heer mr. J.G.W. (Gert-Jan) van Straalen, GGN Mastering Credit B.V. 

De heer mr. M.J. (Maarten) van Rooij, GGN Mastering Credit B.V. 
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De heer R.T. (Thomas) Kijvekamp, GGN Mastering Credit B.V. 

De heer U.R.G. (George) Pijloo, GGN Mastering Credit B.V. 

Mevrouw drs. M.J.P.A. (Marjolein) de Wilde, Groen & De Wilde 

Mevrouw drs. M.J.P.A. (Marjolein) de Wilde, Groen & De Wilde 

De heer A.R. (Arno) Flanderijn, Groep Gerechtsdeurwaarders Oost Nederland B.V. 

De heer mr. M.H.C. (Marco) Geerling, Groep Gerechtsdeurwaarders Oost Nederland B.V. 

De heer mr. G.H.H. (Ger) Groen, Huyer deurwaarder en incasso 

De heer T.J.C.M. (Theo) Kos, Huyer deurwaarder en incasso 

De heer G.I. (Iwan) van Ravenswaaij, Inkassier 

De heer mr. A.W. Veth, Inkassier 

Mevrouw P.W.V. (Valerie) van Hees, Inkassier 

De heer baron S.C. (Sander) van Isselmuden, Jongejan Wisseborn Gerechtsdeurwaarders 

De heer mr. J.M. (John) Wisseborn, Jongejan Wisseborn Gerechtsdeurwaarders 

Mevrouw B. (Berthine) Pap, Jongejan Wisseborn Gerechtsdeurwaarders 

Mevrouw I. (Ilona) Petersen-Espeldoorn, Jongejan Wisseborn Gerechtsdeurwaarders 

De heer R. (Roderik) Loos, Jongerius Gerechtsdeurwaarders Juristen/Incasso 

De heer P.W.J. (Patrick) van der Pas, Korenhof & Partners 

De heer A. (Alex) Niekus, KVN Gerechtsdeurwaarders & Juristen 

De heer D. (Daniel) Yügnük, LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

De heer E-J.W. (Ernst-Jan) Elsinga, LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

De heer mr. J.J. (Jochem) Meeuwsen, LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

De heer mr. O.M. (Oscar) Jans, LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

De heer R.L.E. (Ronald) Winkel, LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

Mevrouw E.M. (Erna) Witvoet-Splint, LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

Mevrouw L.R. (Leonie) Hornes, LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

Mevrouw M.A. (Marloes) Levelink, Marloes Levelink Gerechtsdeurwaarder en Incasso 

De heer mr. M.G. (Machlon) Orie, Orie Gerechtsdeurwaarders en Adviseurs 

De heer mr. M. (Maurice) Rietveld, PVU 

De heer H.J. (Huib) Paauwe, Rijken Gerechtsdeurwaarders b.v. 

De heer S.A. (Sebastiaan) Tool, Snijder Incasso en Gerechtsdeurwaarders B.V. 

Mevrouw mr. C.J.R.F.C. (Cine) van Heijnsbergen, SVH Gerechtsdeurwaarders incasso-, juridische en deurwaardersdiensten

De heer M.R. (Michael) Swier, Swier cs gerechtsdeurwaarders B.V. 

De heer M.R. (Michael) Swier, Swier cs gerechtsdeurwaarders B.V. 

De heer M.R. (Michael) Swier, Swier cs gerechtsdeurwaarders B.V. 

De heer M.F.A. (Marcello) Driesenaar, Syncasso Amsterdam B.V. 

Mevrouw J.W. (Janet) Beenen-de Jong, Syncasso Amsterdam B.V. 

De heer C.J.O. (Clemens) Waters, Syncasso Gerechtsdeurwaarders B.V. 

Mevrouw L.A.C. (Lorena) Botter, Syncasso Gerechtsdeurwaarders B.V. 

De heer drs. M.D. (Michael) Brouwer, Syncasso Leeuwarden B.V. 

Mevrouw W. (Wikje) Talsma, Syncasso Leeuwarden B.V. 

De heer J. (John) Hempel, Syncasso Rotterdam B.V. 

De heer mr. R.C. (Robert) de Koning, Syncasso Rotterdam B.V. 

Mevrouw P.H. (Petronella) Stockmann, Syncasso Rotterdam B.V. 

Mevrouw I. (Irene) Branger, Syncasso Utrecht B.V. 

De heer drs. E.P.H. (Emil) Latten, Vaessen Gerechtsdeurwaarders 

De heer H.J. (Herman) van 't Hout, Van Lith Gerechtsdeurwaarders en Incasso 



221112 verslag alv  Pagina 3 van 12 

 

De heer R.P.L. (Ruud) Mastbergen, Van Lith Gerechtsdeurwaarders en Incasso 

De heer mr. drs. H.J.M. (Huub) van der Manden, VDSH Incasso & Gerechtsdeurwaarders 

Mevrouw mr. E.J. (Eva) Dijks, Vurich 

De heer B.A. (Barry) den Blanken, Willems Gerechtsdeurwaarders & Incasso 

 

Relaties, externen en oud-leden:  

De heer A. (Aart-George) Broekema, Collenda  

De heer A.C.J. (Anton) Snoeren, BFT 

De heer J. (Jean) Feikema, BFT 

Mevrouw J.R. (Julia) Mantz, Ministerie JenV 

Mevrouw N.J.A (Nikki) van Alem, Ministerie JenV 

De heer J. (John) Vitters, SNG 

De heer J.H. (Jos) Rutten, HU 

Mevrouw T. (Trudy) Evers , Evers Beschermingsbewind  

De heer B. (Bart) van Gerven, Aqturion 

De heer W. (Wiebe-Bart) Veenstra, Aqturion 

Mevrouw S. (Sheila) Brouwer, Jongejan Wisseborn Gerechtsdeurwaarders 

De heer F.A.Th. (Frans) Vrauwdeunt, Oud-Gerechtsdeurwaarder 

De heer F.J.M. (Frans) van der Meer, Oud-Gerechtsdeurwaarder 

De heer W.R. (Wim) Jongejan, Oud-Gerechtsdeurwaarder 

De heer J.C.M. (Hans) Ruis, R&R Gerechtsdeurwaarders  

De heer W.L.D. Karsseboom, Vurich  

 

1 Opening en vaststelling agenda 

Mevrouw Bakhuis-van Kesteren opent de vergadering om 10.30 uur en heet alle deelnemers 

welkom. 

 

“TOEGANG TOT HET RECHT: Betrouwbaar en integer, deskundig en onafhankelijk 

 

Inleiding 

Dat zijn de kernwaarden van onze mooie beroepsgroep. Een beroepsgroep die ertoe doet en een 

belangrijk onderdeel uitmaakt van de Nederlandse Rechtsstaat. De Nederlandse rechtstaat die dit 

jaar weer op de vijfde plaats staat van de 2022-editie van de Rule of Law Index, waarvoor het 

gezaghebbende World Justice Project ieder jaar wereldwijd 140 rechtstelsels met elkaar vergelijkt. Bij 

de beoordeling wordt gekeken naar factoren zoals bijvoorbeeld een open overheid en handhaving van 

regelgeving en civielrecht. Nederland behoort dus tot de top en hieraan dragen wij als 

gerechtsdeurwaarders ons steentje bij als handhavers. Maar ook borgen wij de rechtszekerheid en 

toegang tot het recht. Toegang tot het recht is een actueel onderwerp en heel breed. Hierop zal ik zo 

direct nog terugkomen en wil jullie nu meenemen in een aantal ontwikkelingen en gebeurtenissen van 

de afgelopen periode.  

 

Internetconsultaties 

De afgelopen maanden hebben wij reacties mogen geven op een aantal internetconsultaties, zoals  

het concept Besluit Kwaliteit Incassodienstverlening en het wetsvoorstel tot het toekennen van de 

bevoegdheid aan de Rechter om een betalingsregeling voor te leggen.  
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Dit waren formele internet consultaties, maar ook informeel wordt de KBvG benaderd om input te 

geven op voorgenomen internet consultaties. We zijn een goede kennispartner voor onze 

stakeholders. 

 

Regio-bijeenkomsten 

Ook voorafgaand aan deze ALV hebben we een aantal regio-bijeenkomsten gehouden. We hebben 

gesproken over actualiteiten en het thema Toegang tot het Recht. Wat verstaan we hieronder? Moet 

een gerechtsgebouw toegankelijk zijn of moet de gang naar de Rechter makkelijker worden gemaakt? 

Ook hebben we uitgebreid gesproken over het zogenaamde filtermodel. 

 

Procesinleiding art. 96 Rv en het filtermodel 

Zoals bekend is door de Rechtbank Amsterdam samen met een grote zorgverzekeraar een pilot 

uitgevoerd waarbij partijen op gezamenlijk verzoek middels een verzoekschrift een procedure 

aanhangig hebben gemaakt wegens premie-achterstand. Op voorhand was de zorgverzekeraar al 

akkoord gegaan met een eventuele betalingsregeling. Voor de gerechtsdeurwaarder was geen rol 

weggelegd, omdat gebruik werd gemaakt van een verzoekschriftprocedure zonder tussenkomst van 

de gerechtsdeurwaarder. Naar mijn mening is dit maatschappelijk gezien een ongewenste 

ontwikkeling. Immers de rechtszekerheid is niet geborgd en er vindt geen verhaalbaarheidstoets 

plaats, zoals het raadplegen van het DBR ter voorkoming van onnodige kosten.  Het doel van de 

rechterlijke macht is om meer burgers op de zitting te zien verschijnen om het gesprek te kunnen 

aangaan en bijvoorbeeld te onderzoeken of er behoefte bestaat aan een betalingsregeling. 

 

Symposium Acces to Justice ofwel Toegang tot het recht 

Tijdens het symposium Acces tot Justice ofwel Toegang tot het recht op 7 oktober van onze leerstoel 

executie- en beslagrecht onder leiding van onze leerstoelhouder Kasper Krzeminski was de pilot 

onderwerp van de paneldiscussie. De rechtspraak was ook vertegenwoordigd in het panel en ook John 

Wisseborn, oud voorzitter van onze KBvG en bedenker onder KEI van het zogenaamde filtermodel. Dit 

model houdt in dat de gerechtsdeurwaarder de uitgebrachte dagvaardingen gefilterd aanbiedt aan 

de Rechtspraak, te weten: erkende vorderingen, waarvoor een eenvoudige titel kan worden 

afgegeven, vorderingen waarvoor een betalingsregeling is gevraagd en vorderingen waarbij de 

schuldenaar heeft aangegeven dat hij voor de rechter wil verschijnen. In dat laatste geval wordt de 

schuldenaar apart opgeroepen door de gerechtsdeurwaarder om te verschijnen voor de Rechter op 

een speciale zitting. Hiermee wordt tegemoet gekomen aan de wens van de Rechterlijke macht, maar 

is wel de rechtszekerheid geborgd en is de verhaalbaarheid getoetst. De paneldiscussie bracht nog 

geen oplossing, maar in ieder geval is het gesprek over de procesinleiding en de belangrijke rol van de 

gerechtsdeurwaarder op gang gebracht.  

 

Werkbezoek Minister Weerwind 

Het filtermodel is onder de aandacht gebracht van onze Minister voor Rechtsbescherming Franc 

Weerwind tijdens het werkbezoek van afgelopen maandag aan onze KBvG en hij heeft hiervan met 

belangstelling kennis genomen. Tijdens dit bezoek heeft hij meegekeken met medewerkers en heeft 

hij ook gesproken met een aantal gerechtsdeurwaarders uit het veld. Het sociaal tarief is aan de orde 

geweest bij bijvoorbeeld alle inspanningen ter voorkoming van een ontruiming. Ook is gesproken over 

agressie en de problemen met aangifte. De Minister heeft toegezegd dat nader zal worden gekeken 

naar de aangiftes en het sociaal tarief.  
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In ieder geval is de Minister ons gunstig gezind: hij ziet ons als “de schakel tussen alle partijen: van 

rechtspraak tot bedrijven en de burgers 

 

Sociaal tarief 

Om even terug te komen op het begrip sociaal tarief of preventietarief. Het is in het geheel nog niet 

helder wat dit begrip nu inhoudt. Door de KBvG wordt een werkgroep gestart in samenwerking met 

deurwaardersbelangen.nu om met een voorstel te komen voor een sociaal tarief en dat hebben we al 

aangekondigd bij het Ministerie en dat door het Ministerie is omarmd.  

 

Werkbezoek Aukje de Vries 

Niet alleen de Minister is op werkbezoek geweest, maar ook de staatssecretaris Aukje de Vries van 

het Ministerie van Financiën. Dit was in het kader van de afwikkeling door de gerechtsdeurwaarders 

in de toeslagenaffaire. Zij heeft een goed beeld gekregen van onze beroepsgroep en kon zelf 

meemaken dat onze kernwaarden: betrouwbaar en integer, deskundig en onafhankelijk in ons DNA 

zit.  

 

Ik ga afronden: 

Wij zijn een onontbeerlijke schakel bij de toegang tot het recht, dat zijn wij altijd al geweest en zullen 

dat altijd blijven.  Dit doen wij al bijna 150 jaar! Volgend jaar 14 december hoop ik dat wij met zijn 

allen dit bijzondere lustrum met elkaar kunnen vieren. Save the date! 

 

Dank voor de aandacht! 

 

2 Mededelingen & ingekomen stukken 

Er zijn geen mededelingen, noch ingekomen stukken.  

 

3 Notulen ALV van 13 november 2021 

Er zijn geen opmerkingen. De notulen zijn daarbij goedgekeurd en vastgesteld.  

 

4 Verkiezing van Ledenraadsleden 

Mevrouw Bakhuis-Van Kesteren geeft voor de verkiezing het woord aan mevrouw Boom voor de 

uitleg over de stemkastjes. Gezien de hoge opkomst zijn er onvoldoende stemkastjes, maar daar is 

een digitale oplossing voor gevonden. De leden wordt eerst een testvraag voorgelegd. De vraag is of 

Nederland het WK-voetbal zal winnen; er worden 83 stemmen uitgebracht, 41% stemt voor de winst.  

 

Mevrouw Bakhuis-Van Kesteren resumeert en legt de stemprocedure uit. De heer Azouagh mag zich 

als eerste voorstellen, maar hij is niet aanwezig, daarom voert de heer Van der Pas namens hem het 

woord.  

 

Achtereenvolgend stellen de kandidaten voor het zittend ledenraadslidmaatschap zichzelf voor: 

Mohammed Azouagh, Michael Brouwer, Dion van Empelen, John Hempel, Thomas Kijvekamp, Jeroen 

Nijenhuis, Stefano Nocco, Berthine Pap, Mazdak Pezeshki, Maarten van Rooij, Hans Ruis, Jan de 

Swart, Mesut Tasci en Marco Weening.  
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De eerste stemronde vangt aan. Drie kandidaten beschikken over de meeste stemmen: Michael 

Brouwer, Jeroen Nijenhuis en Jan de Swart. Na een herstemming is Jeroen Nijenhuis de eerst 

gekozen kandidaat.  

 

De tweede stemronde vangt aan. De heer Brouwer en de heer De Swart hebben de meeste 

stemmen, maar geen volstrekte meerderheid. Na een herstemming wordt de heer De Swart gekozen.  

 

De derde stemronde vangt aan. De heer Brouwer en de heer Nocco hebben de meeste stemmen, 

maar geen volstrekte meerderheid. Na herstemming wordt de heer Nocco gekozen.  

 

De vierde stemronde vangt aan. De heer Brouwer en mevrouw Pap hebben de meeste stemmen, 

maar geen volstrekte meerderheid. Na herstemming wordt de heer Brouwer gekozen. 

 

De vijfde stemronde vangt aan. De heer Van Rooij en mevrouw Pap hebben de meeste stemmen, 

maar geen volstrekte meerderheid. Na herstemming wordt de mevrouw Pap gekozen. 

 

De zesde stemronde vangt aan. De heer Van Rooij en de heer Azouagh hebben de meeste stemmen, 

maar geen volstrekte meerderheid. Na herstemming wordt de heer Van Rooij gekozen. 

 

De zevende stemronde vangt aan. De heer Weening en de heer Azouagh hebben de meeste 

stemmen, maar geen volstrekte meerderheid. Na herstemming wordt de heer Weening gekozen. 

De achtste stemronde vangt aan. De heer Ruis en de heer Azouagh hebben de meeste stemmen, 

maar geen volstrekte meerderheid. Na herstemming wordt de heer Azouagh gekozen. 

 

De negende stemronde vangt aan. De heer Ruis en de heer Kijvekamp hebben de meeste stemmen, 

maar geen volstrekte meerderheid. Na herstemming wordt de heer Ruis gekozen. 

 

De tiende stemronde vangt aan. De heer Kijvekamp en de heer Hempel hebben de meeste stemmen, 

maar geen volstrekte meerderheid; beide kandidaten hebben evenveel stemmen. Na een tweede 

herstemming wordt de heer Kijvekamp gekozen. 

 

De elfde stemronde vangt aan. De heer Hempel en de heer Van Empelen hebben de meeste 

stemmen, maar geen volstrekte meerderheid. Na herstemming wordt de heer Hempel gekozen. 

 

Daarmee zijn alle kandidaten voor de ledenraad, de ‘zittende’ leden, gekozen. Dat betekent dat er 

nog acht kandidaten over zijn voor de vacatures voor plaatsvervangend ledenraadslid: Dion van 

Empelen, Teo van de Mheen, Patrick van der Pas, Mazdak Pezeshki, Petronella Stockmann, Michael 

Swier, Mesut Tasci en Patrick Wittebrood. Daar tegenover staan ook exact acht vacatures; mevrouw 

Bakhuis-Van Kesteren vraagt de leden of zij kunnen instemmen met benoeming van de overgebleven 

leden bij acclamatie. De leden stemmen daarmee in, door het geven van luid applaus.  

 

5 Begroting en heffingreglement 2023 

De heer Boiten neemt het woord.  
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De heer Boiten meldt dat er al jaren hard wordt gewerkt om de contributie te dempen, maar dat 

wordt steeds moeilijker. Afgelopen jaren hebben subsidies daar wel nog aan bijgedragen. Daarnaast 

zal opnieuw worden geprobeerd meer te onttrekken uit de algemene reserves, hetgeen het laatste 

jaar wederom niet goed is gelukt. Hij bespreekt nog kort de zaken die hem opvielen aan de hand van 

de gepresenteerde sheets.  

 

Tot slot geeft de heer Boiten aan dat op voorhand aan de leden is gevraagd of er vragen waren, dat 

was niet het geval. De heer Boiten vraagt de leden of er desalniettemin nog vragen zijn over de 

begroting, die zijn er echter niet. Daarna wordt het woord gegeven aan de voorzitter van de 

ledenraad, voor het advies t.a.v. de begroting aan de ALV. De ledenraad geeft een positief advies af, 

op de begroting en het heffingreglement.  

 

Mevrouw Bakhuis-Van Kesteren neemt daarna het woord en stelt voor de begroting en het 

heffingreglement 2023 bij acclamatie vast te stellen. De leden antwoorden door middel van applaus.  

 

6 Actualiteiten 

De bestuursleden zullen de leden bijpraten over de actualiteiten. Mevrouw Ter Kuile trapt af.  

 

Mevrouw Ter Kuile neemt het woord, zij heeft een presentatie voorbereid. Zij is blij aanwezig te zijn, 

dat was bij de afgelopen ALV’s helaas niet mogelijk. De vorige ALV hebben de leden unaniem een 

positief advies gegeven over de verordening en die verordening is in juli doorgestuurd naar het 

ministerie. Het ministerie heeft daarop aangegeven die verordening te willen doornemen en dat 

traject loopt nu. Daarnaast loopt het traject voor de evaluatie van de KBvG-regelgeving.  

 

De heer Kwast leidt de commissie voor de evaluatie, hij heeft ook meegewerkt aan de 

Gerechtsdeurwaardersverordening. Overige leden van de commissie zijn Michel van Leeuwen, 

Michael Brouwer, Bas van Duivenvoorden, Klaas Busscher, Maarten Verheij, Oscar Jans, Karen 

Weisfelt en mevrouw Ter Kuile zelf.  

 

Daarnaast houdt mevrouw Ter Kuile zich bezig met de kwaliteit. Daarvoor komt een nieuw 

toetssysteem dat in werking zal treden op 1 januari 2023. Toetsing vindt dan nog plaats eens in de 

drie jaar, in de tussenperiode volgt twee keer een zelfevaluatie. In de aanloop zijn drie 

proeftoetsingen gedaan en op 4 november jl. is ook een bijeenkomst geweest met de auditoren. 

Mevrouw Ter Kuile wil nadrukkelijk meegeven dat de leden contact kunnen opnemen bij vragen.  
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Een volgend onderwerp dat binnen de portefeuille van mevrouw Ter Kuile valt is de opleiding. 

Daarvoor is echter een gastspreker aanwezig, de heer Rutte. De heer Rutte neemt daarop het woord 

en zal vertellen hoe het nu is op de HU. Hij wil graag vier zaken bespreken: studentenaantallen, over 

de intervisie pilot, over de open avond voor geïnteresseerden en hij sluit af met een korte vooruitblik 

naar het middagprogramma.  

 

De heer Rutten neemt het woord. Op dit moment telt de opleiding 78 kandidaten; 19 eerstejaars, 16 

in de stage, etc. Er zijn nu ook studenten aanwezig en dat doet hem deugd. Op 7 oktober jl. zijn er 

ook weer diploma’s uitgereikt. De instroom en de uitstroom zijn gestaag. Voor die studenten wordt 

nu gewerkt aan een intervisiepilot; de beroepsstagiairs en de opleidingsstagiairs komen elkaar dan 

opnieuw tegen. Voor geïnteresseerden is er een open avond; dus mochten leden personen kennen 

die wellicht geïnteresseerd zijn, dan kunnen zij zich aanmelden voor zo’n open avond. In het 

middagdeel zal de heer Rutten een PE-cursus verzorgen over moderne taal in exploten, iets dat ook 

in de opleiding aan bod komt.  

 

Mevrouw Ter Kuile neemt weer het woord en drukt de leden op het hart hun PE-punten te behalen 

voor het eind van het jaar. Er zal dit keer geen verlenging worden verleend. Tot slot wil zij graag alle 

nieuwe collega’s verwelkomen en verzoekt hen op te staan. De leden klappen voor de nieuwe leden.  

 

Na mevrouw Ter Kuile neemt de heer Boiten het woord. Hij zal de leden de verzamelde gegevens 

over 2022 H1 presenteren; met als hamvraag wat de branche toevoegt aan de samenleving. De 

gegevensaanlevering is gewijzigd, niet meer aan het CBS maar aan de SNG. De achterliggende reden 

daarvan is gewijzigde regelgeving vanwege marktverstoring door het CBS.  

 

De heer Boiten maakt gebruik van een presentatie.  

 

Opvallend is de mutatie onder handen werk; aannames daarover zijn dat de grote schommeling 

onder meer te maken heeft met de verstrekte NOW. De bruto-omzet, het bedrijfsresultaat, kan altijd 

beter, maar het is een gezond resultaat. In de ambtshandelingen is een daling te zien; dat zal te 

maken hebben met omslagen in denken en processen. De helft van de ambtshandelingen wordt 

verricht door de middelgrote kantoren. Er zijn verschillende ambtshandelingen gedaald, maar het 

beslag op roerende zaken is gestegen. Dat is effectief, door de mogelijkheid beslag te leggen in de 

RDW.  

 

Een ander interessant gegeven zijn de artikel 47-exploten. Daarin is te zien dat er meer exploten in 

een gesloten envelop gaan; daar moeten de leden op letten. Het is juist de kerntaak van de 

gerechtsdeurwaarder om dat fysieke contact te hebben, om mensen uitleg te kunnen geven. Steeds 

vaker communiceert de overheid enkel nog digitaal; de waarde van de gerechtsdeurwaarder is juist 

het aan de deur komen en hij drukt de leden dan ook op het hart daar extra hun best voor te doen.  

 

Op dit moment worden er zo’n drie miljoen dossiers behandeld, die goed zijn voor zo’n 10 miljard. 

Dat is een belangrijk getal, omdat er soms Kamerleden zijn die denken dat de schulden op grote 

schaal kwijtgescholden kunnen worden. De kostenratio bedraagt 3% en dat is positief, de inning op 

de hoofdsommen is echter iets terug gelopen.  

 

Tot slot wil de heer Boiten de leden graag bijpraten over de SNG. In 2004 werd Facebook opgericht, 

daar was de halve wereld lid van, maar dat worden steeds minder mensen. Vooral jongeren maken 

geen gebruik meer van het platform. De wereld verandert. Dat geldt ook voor de SNG; er zijn steeds 
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meer intelligente koppelingen gemaakt. SNG draagt bij aan de goede beroepsuitoefening. Met die 

data ontstaan echter dataketens, procesketens. SNG bedient ook andere partijen; het is een breder 

en centraler informatieknooppunt geworden. Maar er gaan voor de KBvG ook zaken veranderen, 

daar worden wel de nodige waarborgen tegenover gesteld. De leden hebben geen vragen. 

 

De heer Jans neemt daarna het woord. Hij wil een paar onderwerpen bespreken; de beslagvrije voet, 

SKD, een kleine toelichting op de aanstaande verschottenregeling en als laatste een stukje over de 

betekeningsverordening, maar dan de uitvoeringswet.  

 

In de Verzamelwet komen een aantal wijzigingen voor de bvv, vooral t.a.v. de woonkosten. Voor 

koopwoningen of kamerverhuur waar geen huurtoeslag voor beschikbaar is. De regeling wordt op die 

onderdelen ruimer; SNG gaat dat verwerken en de leden hebben daar dus niet direct last van. 

Nagedacht wordt over een aparte AMvB, voor een herberekening van de bvv. Ten aanzien van het 

SKD, de verbreding van het beslagregister, de ketenpartners zijn helaas niet zo efficiënt als dat de 

SNG dat kan. Dat traject loopt dus vertraging op. Er zou na de zomer een wetsvoorstel naar de Kamer 

gaan, maar dat wordt in de loop van volgend jaar.  

 

De verschottenregeling moet worden aangepast. Vanaf 2021 is er een gesprek gaande met 

kantonrechters, zij menen dat er geen grondslag is voor de verschotten. Het verschot en de 

handlingskosten zijn samengenomen en dat moet beter geduid worden in het Btag. De 

internetconsultatie loopt nu en de verwachting is dat de wijziging per maart in werking gaat treden. 

 

Tot slot nog de betekeningsverordening; daar zit een digitale component aan en de uitvoeringswet 

moet daarop worden aangepast. Helaas is de juiste MvT, maar met het verkeerde wetsvoorstel naar 

de Kamer verzonden. Daarin wordt het bedrag van € 65,00 meegenomen; naar het zich laat aanzien 

wordt dan een bedrag van € 125,00. Daarnaast kan om adresgegevens verzocht worden, en dat hoeft 

niet kosteloos te gebeuren.  

 

De heer Wisseborn heeft een vraag; drie van de vier onderwerpen hebben raakvlakken met de SNG. 

Tegelijkertijd hoort hij de heer Boiten zeggen dat de KBvG minder invloed krijgt op de SNG. Wat kan 

hij daarover zeggen? De heer Jans beaamt dat de SNG een hele belangrijke partner is. Hij proeft in de 

vraag of de dienstverlening wel voldoende geborgd is; dat is het geval. Het spreekt voor zich dat hoe 

het er ook uit gaat zien, het kan niet anders zijn dat alles wat de SNG nu doet voor de 

gerechtsdeurwaarders, dat ook zo blijft en volslagen geborgd moet zijn. 

 

Verder zijn er geen vragen. Het woord wordt gegeven aan de heer Plate.  

 

“In de afgelopen periode hebben zich 20% meer burgers tot de schuldhulpverlening gewend; Piek 

wordt waarschijnlijk hoger, daarom verzoek aan leden: bij VISH-hit: onderneem passende actie. 

 

Hoogover geef ik u een schets van de ontwikkelingen op het gebied van E Justice. Europa wil door het 

moderniseren en digitaliseren van justitiële documentatie in grensoverschrijdende gevallen de 

toegang tot het recht verbeteren. Onder de noemer eJustice vindt op dit moment een waaier van 

ontwikkelingen met bijbehorende gegevensuitwisseling en uitbouw van ICT-systemen plaats. Het 

programma raakt de rechterlijke macht, juridische beroepsbeoefenaren, bedrijven en burgers. 

 

Circa 12 Europese Verordeningen die digitalisering raken maken dat het programma E Justice de 

komende decennia onze agenda’s gaat beheersen. De eerste 2 verordeningen die geïmplementeerd 
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gaan worden, zijn de Betekeningsverordening en de Bewijsverkrijgingsverordening waarover zo 

dadelijk meer. 

 

1 probleem: Digitaliserings en innovatie plan van EC is onbekend. Het doel van deze digitalisering (de 

stip op de horizon) is niet met de lidstaten gedeeld. Wellicht voorziet men een groot digitaal 

opererend Europa, maar vooralsnog worden de verordeningen -naar verwachting- per stuk 

geïmplementeerd. De impact van alle verordeningen, de specificatie van gegevensuitwisselingen: ze 

zijn nu nog onbekend. Tempo wordt bepaald door Europa, met name nu door de Tsjechen die 

voorzitter zijn. 

 

Barend Sluijter van Directie Rechtsbestel van Min J en V verwoordde het treffend afgelopen week:  

er is een grote Europese rotonde neergelegd met op en afritten, maar er is geen bewegwijzering 

aangelegd noch zijn er verkeersborden geplaatst. Het enige dat we weten, is dat we de rotonde op 

moeten. 

 

Je kunt je afvragen waarom hier dan aan beginnen? Wat moeten wij gerechtsdeurwaarders hier dan 

mee? Het antwoord is makkelijk: er geldt een harde implementatiedatum van 1 mei 2025. Het niet 

halen van die datum maakt dat Nederland met een zogenaamde ‘inbreukprocedure’ wordt 

geconfronteerd, plat gezegd: er volgen sancties vanuit Europa. Niets doen is dus geen optie.  

 

Het ministerie van J en V heeft een stuurgroep samengesteld met KBvG, SNG, Rechtspraak, Hoge 

Raad, ICTU en Justid. Die groep komt sinds begin dit jaar bijeen en heeft de tijd genomen om tot 1 

januari 2023 de ‘verkennende fase’ in te gaan, en vanaf 1 januari 2023 daadwerkelijk te starten met 

het programma. 

 

Omdat de eerste 2 verordeningen onze beroepsgroep raken, zijn we als KBvG hier actief mee aan de 

slag gegaan. 

 

Over de betekeningsverordening, in het Engels: service of documents genaamd, zijn jullie in de basis 

bekend. 

 

- Bekend proces 

- Nieuw zijn: 

- Dat Verplicht gebruik moet worden gemaakt van een IT systeem: Ecodex de snelweg 

waarover lidstaten met elkaar gaan communiceren 

- Generieke voorziening als aansluiting op Ecodex, gelet op onzekerheid en business case 

vooralsnog portaaloplossing (mogelijkheid uitbreiding s-2-s indien potentie toeneemt) 

- De te gebruiken documenten worden gedigitaliseerd 

 

Bewijsverkrijgingsverordening: The Taking of Evidence 

 

Idee: bewijsverkrijging in procedures niet mag stoppen bij de grens van een lidstaat. In voorkomende 

gevallen is bewijs uit een andere lidstaat nodig, bijvoorbeeld door het horen van getuigen of 

deskundigen of een bepaalde constatering verrichten die als bewijs kan worden gebruikt in de 

procedure. 

 

Deze verordening gaat dus over het vergemakkelijken van bewijsverkrijging met behulp van 

elektronische communicatie en stukken. 
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Voorstellen die daarin zijn verwerkt zijn, zijn o.a. 

- Videoconferencing (een rechter die via een Teams meeting een getuige ter plaatse kan horen) 

- Conservatoir bewijsbeslag (anders dan op intellectueel eigendom), wordt uitgebreid naar 

andere zaken (niet alleen op intellectueel Eigendom) 

- Proces-verbaal van constatering 

 

In een wetsvoorstel dat in behandeling is bij de Tweede Kamer, krijgt het pv constatering een 

uitgebreidere wettelijke basis, namelijk een formele plek in art 2 GDW waarmee het pv van 

constatering wordt verheven van onderhandse akte naar authentieke akte, hetgeen dus dwingend 

bewijs oplevert in  een procedure. 

 

En dat is goed nieuws! 

 

Los van de bewijskracht is het nog lastig te bedenken welk type constatering vanuit het buitenland 

aan Nederlandse gerechtsdeurwaarders zou kunnen worden gevraagd. Het gebruik van pv 

constateringen is niet in elk land even gebruikelijk als bijvoorbeeld in Frankrijk, waar de constatering 

een van de voornaamste inkomstenbronnen van de Franse deurwaarders zijn. 

 

Nationaal gezien zijn legio nieuwe situaties denkbaar waarbij de gerechtsdeurwaarder met een 

constatering zou kunnen worden ingezet. Te denken valt bijvoorbeeld aan het constateren van 

adresfraude (iemand staat ingeschreven op een adres maar woont er niet), constateringen voor 

gemeenten bij adressen die in onderzoek zijn geplaatst, maar ook Franse voorbeelden zijn wellicht in 

Nederland uitvoerbaar, zoals: situaties bij mediation, verkeersincidenten, schades constateren etc. 

Daarover zal op termijn meer te vertellen zijn.  

 

Afijn, dit zijn de ontwikkelingen vanuit E-Justice die ik met u wilde delen.” 

 

Mevrouw Evers heeft een vraag; zij heeft een aanwas aan verzoeken, het CCBR wordt niet goed 

geraadpleegd door de leden. Zij wil de leden op het hart drukken dat wel te doen.  

 

Mevrouw Bakhuis-Van Kesteren geeft tot slot het woord aan mevrouw Pap. Ten eerste wil zij de 

nieuw gekozen ledenraadsleden feliciteren met hun verkiezing. Daarnaast wil zij de leden bedanken 

voor het vertrouwen dat zij (opnieuw) in haar gesteld hebben. Na de afgelopen ALV heeft de 

ledenraad vier keer vergaderd; de laatste vergadering staat gepland voor 22 december. Tijdens de 

vergadering is goed te zien dat de diverse ledenraadsleden op hun eigen wijze punten inbrengen, 

discussiëren en meningen poneren. Dat alles in het belang van de beroepsgroep. Gelukkig zijn 

vandaag alle plaatsen weer vervuld. Desalniettemin wil zij de leden graag oproepen zich verkiesbaar 

te stellen als er bij de volgende ALV weer vacatures zijn, maar ook om eens te komen kijken op een 

vergadering. Ze ziet de leden graag een keer.  

 

Hoe zag het jaar er verder uit? In navolging van het handboek, heeft de ledenraad dit jaar in juni een 

heidag gehad. Het is goed om elkaar in een andere setting te zien; om de onderlinge band tussen de 

ledenraadsleden te versterken. Het was een zeer geslaagde middag. Ook volgend jaar zal wederom 

zo’n dag georganiseerd worden. In de juni-vergadering zijn drie bestuursleden herkozen of gekozen; 

mede in de plaats van de heer Van der Putten. Daarnaast heeft de ledenraad de 

Gerechtsdeurwaardersverordening behandeld, en is er een commissie meerjarenbeleid  in het leven 

geroepen die nu hard werkt aan het beleidsplan 2023-2027. Daarvan is al een eerste presentatie 

gegeven. Het vorige beleidsplan liep van 2016 tot en met 2020, het nieuwe plan zal dat plan 
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opvolgen. Bij het plan wordt rekening gehouden met dat eerdere plan, maar ook met het ProFacto-

rapport en het convenant met Justitie. Meegenomen wordt de rol van de gerechtsdeurwaarder, 

digitalisering, de KBvG en uiteraard het ambt.  

 

De leden hebben geen vragen.  

 

7 Wvttk & rondvraag 

Mevrouw Bakhuis-Van Kesteren verontschuldigd zich voor het uitlopen van de vergadering. Er zijn 

verder geen zaken te melden.  

 

8 Vaststelling datum volgende ALV 

De volgende vergadering vindt plaats op 16 juni 2023 en die daarop in het licht van het Lustrum.  

 

9 Afsluiting 

Mevrouw Bakhuis-Van Kesteren dankt de leden voor hun komst en sluit de vergadering.  


